

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
EN LA CAPITAL
EN MES. 1'50 PTAS. TRIMESTRAL. 4'50
FUERA
TRIMESTRAL. 5 PTAS.
PUNTO UNICO DE SUSCRIPCIÓN
ALICANTE CALLE DE LA PELOTA, 15 Y 17

DIARIO NOTICIERO

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

Director propietario: ANTONIO GALDO CHÁPULI

Alicante: Jueves 4 de Marzo de 1897

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

30 CÉNTS. PESETA LINEA

Los anuncios de primera plana, reclamos, et cetera, financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración:

TELÉFONO NUM. 32

ADMINISTRACION: PELOTA, 15 Y 17

Año XIV.—Núm. 3.988—2 edición

Cognac Deleyto

Obtenido por destilación especial de Vinos Viejos legítimos de Jerez con aparatos privilegiados
Cognac Marca 1 LEON

CLASES
2.
3.
EXTRA

Pídase en los establecimientos más acreditados de Ultramarinos, Cafés, Cervecerías y Restaurantes.

A. Deleyto & C.
JEREZ DE LA FRONTERA.

HEINZELMANN

Sen de tres clases:
Antidispépticas
Ferruginosas y
Expectorantes
Producto brasileiro
Precio del frasco: pesetas 3'90

Agente: en Alicante Vicente Benet.—Venta.—En las principales farmacias.

E. BOTÍ CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz, 1 y 3
Ferretería, Quincalla, Perfumería

Bodegas de Campo-Alto

Depósito para la venta de vinos

DE DICHA PROCEDENCIA

Plaza de Isabel II, núm. 30.

Llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento, fundado se ofrecen a los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y precio. De precio de 25 céntimos de peseta, mitcha a 5 litro.
También se venden por cántaros y embotellados, a los siguientes precios:
Por cántaros 11 y 12 litros.
Vino flor, 5 pesetas uno.—Id. superior 4'50 id. id. embotellados.
Vino de Campo-Alto, extra, 0'75 pesetas botella.—Id. id. flor, 0'70 id. id.—Id. id. superior, 0'51 id. id.—Idem id. (rancho) 5 y 250 id. id.
El público encontrará también en este establecimiento, a precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, aperitivos vinosos y gran variedad de otros vinos y licorosos, entre ellos 1 peso al Jerez para exportación, marca F. Gonzalez y Torregrosa, de Jerez.
Los precios se entenderán por pesetas.
Los de los vinos embotellados están recargados con 25 céntimos valor del vaso, que se reintegrará al comprador que lo devuelva a este depósito.
Se sirve a domicilio.—Teléfono núm. 17.

Manolín, el abogado

No es cuento de enrevesada acción el que voy a relatar; ni en él pretendo trazar grandes caracteres, ni poner en lucha hondas y encontradas pasiones: es una tan sencilla como patética historia que mis mayores me contaron muchas veces aderezándola con saludables consejos y graves consideraciones.

En varias ocasiones de mi vida he pensado en el protagonista de esa historia que siempre pensé en escribir y que hoy voy a contar con confianza en la benevolencia de mis lectores.

No creo, por otra parte, que estos se disgustarán de trabar conocimientos por unos instantes con Manolín, porque siendo, como son, personas ilustradas y ajenas, por tanto, a ciertas preocupaciones del vulgo, no dudarán que el hijo de un verdugo, puede ser hombre de nobles sentimientos como el de un malhechor puede ser honrado y generoso.

Dando por cierta desde ahora esta desprecupación de mis lectores, les diré que para desdicha de Manolín, no pensaban lo mismo los habitantes de la ciudad X, ciudad beata por excelencia y agarrada, sino a las antiguas virtudes es a los más añejos errores, a las preocupaciones más rancias.

¿Qué acogida, pues, había de tener de aquella gentes Manolín, siendo hijo del ejecutor de la justicia de X, a pesar de su nada común viveza y de las excelentísimas condiciones de su carácter?

Manolín quedó huérfano de padre cuando todavía se hallaba en edad temprana; sin embargo, se le siguió llamando «el hijo del verdugo».

Era él demasiado talentado para no conocer cuánta repugnancia causaba por todas partes lo lúgubre de su origen; pero jamás renegó de su padre, ni se le ocurrió pasarle el tanto de culpa de las desgracias que por tal le circundaban constantemente.

Se desarrolló en Manolín con rara precocidad la inteligencia tanto como el cuerpo, hasta el punto que, siendo un jovenzuelo, se le podía llamar «real mozo», y la luz de su entendimiento vibraba con enérgicos resplandores.

Viendo que los hombres no estrechaban su mano, y que las mujeres repugnaban hasta su presencia, donde había de hallar consuelo para el triste aislamiento en que la sociedad le dejaba? El creyó que su refugio debía de ser el estudio, y al

estudio se dedicó con avidez, con ansia.

Cursó largos años en las Universidades, sufrió macablas vigiliadas, luchó consigo mismo y con sus pasiones para vencerse y vencerlas y reconcentrar después toda la fuerza de su talento y de sus anhelos en la ciencia y llegó un día, para él venturoso, en que pudo ostentar un título académico, no ganado con las influencias ni por otros medios igualmente torpes, sino por sus propios puños, como vulgarmente suele decirse, por lo «pujoso» de su cerebro, por lo exquisito de su aplicación, por lo poderoso de su voluntad.

¿Cuál no sería su júbilo cuando halló en la justicia de un tribunal la recompensa ansiada de tantos años de privaciones y de esfuerzos? Pensaba él que ya nadie osaría despreciarle y se equivocó. Soñó que todos ya le miraban con indiferencia—que no quería más—y vió sus sueños fallidos. Lo más que las gentes hicieron, fué decirle en adelante «Manolín, el abogado», pero con una entonación tan mortificante, que aquello de «el abogado» parecía en boca de las gentes una patética infamia.

Manolín abrió bufete y nadie acudió a él. ¿Quién iba a confiar sus negocios a «el hijo del verdugo»? Podría tener mucho talento, ilustración sobrada... pero, al fin y a la postre, todavía seguía siendo Manolín, como que no había agna ni fuego que purificase la horrenda culpa de aquel hombre que no había nacido hijo de reyes ó de potentados.

«El hijo del verdugo tenía ciertas ideas que no le permitían descargar el peso de su desgracia a las puertas de un convento; pero tampoco estaba muy seguro de que el sayal del monje fuera en él dique bastante robusto para la ola del desprecio. Se acercaba, pues, a la miseria a pasos agigantados, porque la sociedad hasta el derecho de trabajar le quitaba. Entonces tuvo momentos de sombra y terrible desesperación. Comenzó a agitarse en su pecho una sed devoradora de venganza.

Huyó de X temiéndose a sí mismo: vana preocupación. Como si una voz delatora siguiera sus pasos, apenas llegaba a una nueva ciudad, se sabía que él era «el hijo del verdugo de X» ya que no «Manolín, el abogado», sobrenombre que sólo conocían sus paisanos.

Un día, en que a solas con su tristeza, paseaba por una frondosa alameda, embellecida por miles de árboles frondosos y saturada de perfu-

mes, vió pasar a su lado a una mujer hermosa como el mismo cielo en tarde de primavera.

Quedóse mirándola con eobarde admiración, casi arrobado, hasta que se fijó en que uno que le acompañaba le miraba con ojos en cuya expresión reinaban tanto la ira como el desdén. Ciego por la desesperación, miró con insolencia a su provocador y, como éste le dirigiera un odioso insulto, se acercó a él rápido como una exhalación, le derribó en tierra y le apretó el cuello con las manos, poniendo en aquel crimen toda la cólera que quedaba de tantos años, todo el deseo de venganza que no había podido satisfacer. Ahogando a aquel hombre, creía dar muerte a la sociedad entera.

«Manolín, el abogado», salió al patíbulo dos años después de su crimen y entregó su vida al verdugo, no sin decirle, cuando sintió el frío de la argolla en la garganta:

«Si tienes entrañas, haz con tus hijos lo que vés a hacer conmigo: te lo aconseja el hijo de un verdugo.»

El brazo de Astrea cumplió su misión.

La sociedad quedó satisfecha.

FELIX DE RONCESVALLES.

Curiosidades

Los jardines

Hé aquí algunos principios que han de tenerse en cuenta para la construcción ó arreglo de jardines, sobre todos los destinados al público:

1.º Tanto el género simétrico como el apaisado, piden a grandes voces que la vista se extienda, que la composición concuerde al efecto general sin enmascarar la perspectiva.

2.º Así como los caminos, todo lo demás, como canchales, bosquetes, macisos, etc., etc., deben estar proporcionados a la extensión de terreno.

3.º Debe siempre romperse la monotona de la línea recta, con vegetales caducos, pues en este último caso no merece tener cabida la más hermosa figura geométrica, por más que la Geometría sea la ciencia del espacio.

4.º En camino circundante ó de cintura no debe nunca alejarse tanto del centro de la composición, pues de este modo la posesión parece ser siempre más limitada.

5.º Las plantas, árboles y arbustos no deben nunca plantarse a todo riesgo, sino en el orden de la altura y porte que tengan, armonizando las hojas y las flores de manera que produzcan a la vista una impresión agradable.

6.º La línea curva no adquiere elegancia sino dibujada en escala algo grande y aun así es menester que sea suave y graciosa en los contornos, y no como si a cada paso haya que hacer volar la línea (valer la pena).

7.º La forma de una pieza de agua no debe revelar que ha sido calculada, sino antes bien debida a la casualidad.

8.º No se destaca ni una sola perspectiva de las cuatro que en todo verdadero jardín apaisado, se ponen en juego; a saber:

La perspectiva obtenida por la depresión ó la ondulación general del terreno.

La perspectiva por medio de la composición y por orden de elevación.

La perspectiva por la transición ó contraste en el colorido y los efectos de luz.

La perspectiva exterior que constituye ser el marco ó la viñeta del cuadro. De este conjunto debe resultar una unidad tan feliz, que a veces un terreno parece ser de una extensión doble ó triple de la que realmente tiene.

9.º Los distintos, diferentes y variados relieves, deben ir a confundirse sobre la superficie recia.

10.º Se debe siempre calcular el tiempo para la buena práctica de toda plantación a fin de que el desarrollo adquirido durante un largo transcurso, lejos de ser oneroso a los vegetales, los haga proteger únicamente.

11.º Las cascadas denotan la mano del obrero, por la excesiva superposición ó amontonado de las galerías, lo cual en otros términos quiere decir que no siendo reproducción exacta ó fiel de la naturaleza, es un verdadero mamarracho.

Claro está que un jardín, por peor construido que esté, siempre parece hermoso a los ojos del vulgo, por cuanto los vegetales por sí solos lo adornan. Pero llega un día el ojo clínico y la decoración cambia, la escena varía del todo al todo, distinguiéndose en ese terreno el buen gusto de la paja. Así, pues, si solo se toman los sentimientos por reglas, si se procede de modo caprichoso, que para el caso es lo mismo, si se aprecia la obra bajo un punto de vista contemplativo, como lo aprecia desgraciadamente la generalidad, podrá observarse la naturaleza, estudiarla,

identificarse a ella y plagarla a las conveniencias que exige.

Un lío

En Escotoux (Francia) debían bautizarse ha pocos días tres niños de familias que habitan en distintos caseríos. Todas las comitivas se hospedaron en la misma posada, y los recién nacidos fueron acostados juntos en la cama de la duquesa del establecimiento.

E' costumbre en aquel país que los padrinos lleven sus hijos a la iglesia, y así lo hicieron, yendo todo bien durante la ceremonia; pero al volver al domicilio de los padres, ninguna de las madres, todavía en la cama, quiso reconocer por hijo suyo al niño que se llamaba.

Los habían cambiado los padrinos, sin duda no distinguiéndolos bien por efecto de numerosas libaciones, al ogerles de la posadera para llevarlos a la iglesia.

Esto ocasionó idas y venidas de toda la noche, de casero en casero, para volver a cada madre su verdadero hijo; pero la cosa no fué fácil porque los tres niños estaban vestidos de manera semejante. Deshecha la equivocación, aun queda duda en el alma de las madres que parece no están por completo convencidas de que el niño que amamantan es el suyo.

El cambio, si existe, puede tener consecuencias, pues tal vez mejorando la situación de una familia resulte disfrutando relativo bienestar uno a quien no correspondía, mientras aquel a quien debiera pertenecer está tal vez en la miseria. Y de igual manera pueden suponerse otros casos.

Pero aun habiendo vuelto cada hijo a los brazos de su madre, es decir, habiéndose deshecho el error personal, resultará que ninguno marcará el nombre que lleva, puesto que en el acto del bautismo ya estaban cambiados los chicos, y por lo tanto se bautizó a cada uno como hijos de padres que no eran los suyos, y se les pondría nombres que ahora, subsanado el cambio de personas no serán los suyos.

El lío es fenomenal.

BACALAO A LA VISTA

Conozco noventa y dos recetas culinarias para condimentar el bacalao, y he tenido la paciencia en el espacio de algunos años de ir ensayándolas, sirviéndome para ello de la rica langa de Escocia ó de las bien saladas tiras del abadejo noruego.

Ocurrióme al cabo de tan saladísima tarea que me sobraron bacalao y tiempo y que me faltaron recetas, y la velocidad adquirida hubo de impulsarme hacia la invención, logrando a fuerza de probaturas mil, aumentar el repertorio de las fórmulas guisanderas del bacalao con doce más de mi propia cosecha.

¡Doce fórmulas que he guardado siempre ocultas, como oro en paño, y que ni por asomo han salido a relucir en ninguno de mis libros, por aquello de que me complacía atesorarlas para dar frecuente pasto a mi egoísmo gastronómico!

Sin embargo, he llegado el día, y con él la luz de la razón, en que comprendo la insignificante tontería que he cometido con el propio bacalao y con sus ahijados, y héme aquí con victo y confeso, entonando el mea culpa y dispuesto a cumplir la penitencia que me he impuesto de revelar mi secreto en tantas veces como días de vigilia tiene la Cuaresma que empezó ayer miércoles.

Ya lo sabe el lector. El día antes del en que la Iglesia prescripta comida de viernes, dentro del período cuaresmal un nuevo bacalao aparecerá en este mismo sitio, para los efectos consiguientes de la cocina casera.

Na todos podemos comer lubina, langado, rodaballo, salmón ó salmónetes en días de vigilia en que el precio de estos pescaditos anda por las nubes, y hemos muchos también los que preferimos el buen bacalao condimentado de cualquier modo, el salmón de lances conser-vado en hielo, aliado con una salsa más ó menos m yonesa ó genovesa.

Dicho es o pasemos a lo que importa, y pongamos y en remojo el bacalao par-como lo mañana al medio día, guardado de un modo u otro, el primero de la serie.

Operemos con medio kilo, y que cada cual quite hierro ó añada hierro, según sus necesidades.

Ben cortado el bacalao, en trozos del tamaño de onzas de chocolate, se lava en agua templada y se enjuga en agua fresca, dejándole en remojo en mucha agua, que se renovará con frecuencia.

En el momento de guisar el bacalao se saca del agua, se enjuga muy bien y se corta, para var que pante de sal conserva, y rectificarlo, si es preciso, durante la cocción.

En una sartén de metal se colocan los trozos de bacalao y se agrega la leche de vadas, cocida de antemano, hasta bañar el manjar. Se pone la vasija sobre fuego lento y cuando la leche ha dado un par de hirvientes, se retira aquella de la lumbre y con rapidez suma se vierte en ella, revolviéndola sin cesar;

SALVADO DE COCO

Es el alimento mas económico y el mas nutritivo para la alimentación y engorde del ganado y aves.

Calidad superior de coco, 18 pesetas los 100 kilos libre de envase. Ventas al por mayor
Hijo de Valeriano Garcia, Princesa, 1 y 4

Advierto a los ganaderos que ha sido adulterado este artículo con cacahuet y otras semillas oleaginosas, cuyas clases son de escasa alimentación

¡¡Descubrimiento asombroso!!

¡¡SIEMPRE 15 AÑOS!!

CREMA VIRGINAL

Contra las peca, manchas, erupciones cutáneas y cortaduras de la epidermis. Depósito en Alicante: Agente Botí Carbonell, Mayor, 13, 15 y 17.

AZUFRE GRIS DE BIABAUX

Mineral Francés

AGRICULTORES!

El mejor preservativo para las enfermedades de la viña es el azufre gris de Biabaux.

Es un remedio infalible contra el Oidium Mildion, Anthracosis, Black-Rot, Rot-Blanch, Er neci, las Orugas, Pulgones, hormigas y otros insectos. Sin rival para los olivos, naranjos, arboles frutales y para las hortalizas y jardines.

Exíjase que los sacos vayan arrojados y presentados con el título:

Azufre Gris de Biabaux

Para mas informes dirigirse al represent ante de la Compañía Minera de Biabaux en esta provincia.—D. Antonio Garcia Soler, Avení de doctor Gadea, 4 ALICANTE.

JULIO PARREÑO

26, MAYOR, 26.

En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un completo surtido en

corbatas Y GUANTES

También hay variadísimo surtido en carteras, botines, boquilla, guantes, bolsos de viaje en toda clase de pieles, limosneros y otros mil artículos.

NO EQUIVOCARSE.

Mayor, 26, JULIO PARREÑO, Mayor, 26

DISPENSARIO DE ALMICO

y casa de curacion PARA ENFERMOS DE LOS OJOS EXCLUSIVAMENTE DEL DOCTOR CLOSA

OCULISTA DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL Y MUNICIPAL
Vinadel, 4 y Perceel, 4, MURCIA

Hay habitaciones independientes y convenientemente dispuestas para estancias de enfermos y operarlos.

TOS Jarabe etéreo DOMENFON

Con bromoformo, codeína, tolú, guayacol y eucaliptol

Herético remedio para combatir la coqueluche ó tos forina; calma instantáneamente toda clase de tos, sea bronquial, pulmonar y la frígida, así como los resacaos, influenza, crippe, asma, etc., facilitando al mismo tiempo la transpiración y expectoración.

Se vende en la Droguería Barcelonesa de los señores

Pinol Hermanos en la Farmacia del Doctor Soler, Plaza de San Cristóbal

un batido de seis yemas y una clara, preparado de antemano. Se hace casar el todo colocando la tartera dentro de otra mayor llena de agua, para que omeza el baño María durante tres cuartos de hora, y se sirve en la propia vasija.

ANGEL MURO.

DESDE WASHINGTON

Washington 3. La llegada de Mac-Kinley. Esta mañana llegó a esta ciudad el nuevo presidente Mr. Mac-Kinley. En la estación le esperaba una muchedumbre inmensa que le siguió hasta el hotel.

Washington 3. Opiniones del futuro «Attorney». La decisión del Tribunal Supremo de justicia en el caso de «Three Friends» parece que no ha sido del agrado de Mr. Mackenna, a quien se indica para el cargo de «Attorney» general de la república en el nuevo gobierno.

Washington 3. Noticias falsas.-Nueva expedición. Asegúrase que no es cierta la noticia de que se hicieron en algunos periódicos, suponiendo que Mr. Mac-Donnell, ciudadano del Estado de Alabama y dueño de una plantación en Cuba había sido atropellado, después de destruir sus fincas.

Washington 3. El nuevo proceso de Hart. Asegúrase que no es cierta la noticia de que se hicieron en algunos periódicos, suponiendo que Mr. Mac-Donnell, ciudadano del Estado de Alabama y dueño de una plantación en Cuba había sido atropellado, después de destruir sus fincas.

Washington 3. El sucesor de Lee.-El «Laurado». Según el «Chicago Journal», Mr. Mac-Kinley ha promovido a un paster presbiteriano de Nueva York que será el sucesor del conde Lee en la Habana.

Noticias

En el Instituto de vacunación, Riego, 12, se vacuna directo de la ternera, de tres a cinco de la tarde. Se venden tubos y cristales de linfa, fresca.

Un ruego al señor Alcalde. Los vecinos de Benalúa han observado que se hallan llenos los pinos de todas las calles de grandes nidos de orugas que están a punto de romper el capullo.

Las personas entendidas aseguran que, en primer término, el perjuicio para los árboles es extraordinario; presagian en segundo, que en el verano se desarrollará una gran plaga de mosquitos en el barrio, con las consiguientes infecciones; y por último, y peligroso de todas las plagas, en tan gran cantidad, serán tocados por los niños, naturalmente, resultando de ello inflamaciones en los párpados como es sabido, y otros males de ojos.

Anoche a las ocho disputaron acaloradamente y más tarde rifaron, la duela de una taberna de la plaza de Isabel 2.ª y un concurrente al establecimiento.

De la reyerta salió herido el sujeto en cuestión. Los agentes del cuerpo de vigilancia conduxeron a la casa de socorro al herido.

A las siete de anoche, atropelló en la calle de Jorge Juan, el tranvía núm. 6, a un pobre chico, quien sufrió la fractura de una pierna a consecuencia de tan sensible accidente. Los agentes del cuerpo de vigilancia detuvieron al conductor del vehículo.

Ciento noventa y tres vecinos de Jávea han acudido ante el señor delegado de Hacienda y telegrafado al director general del Ramo, alzando en forma contra un acuerdo del Ayuntamiento, que la suprimió el extrarradio, confundiendo las condiciones de aquella población con otras especiales de Galicia y de Asturias, que sirven de base a reglas inaplicables a nuestra región de la Marina.

REGISTRO CIVIL. Desde las doce de la mañana de ayer, a igual hora de hoy, se han hecho en el Registro Civil las inscripciones siguientes:

NAQUIENTOS. Vicente Mauricio Seguí, Rosa Ramírez Guillen, Francisco García Guizarre, Rafael Verdú García, Emilio Alepuy Pió, Encarnación Guardiola Boranet y Carmen Porcel Arqués.

DEFUNCIÓN. Teresa González Melló, Ángela Ferrer Linares, Francisco Sepé Planellas, Carmen Pascual Cremadas, José Ferrer Amerós, Jaime Lloret Ortiz y María Jesús Ubeda Beland.

MATRIMONIOS. Ninguno. Por el concejal D. Rafael Estela Cha que se ha presentado una instancia a la alcaldía de esta capital, solicitando se le conceda una licencia de cuatro meses, con objeto de despachar algunos asuntos de suma importancia para él.

En Cosentaina ha sido robada la cantidad de 185 pesetas a la vecina de aquella población Rosa Pérez Montava, la cual manifestó sus sospechas de que pudiese ser la autora su hija adoptiva, casada, de 40 años.

Las pesquisas de la guardia civil dieron por resultado hallar la cantidad robada en el domicilio de esta última que fué detenida.

El auxiliar celador de la Dirección de Sanidad del puerto de Denia, don Florentino de la Macorra ha sido trasladado al puerto de Benasau.

Ha sido detenido en Callosa de Segura el demente Pedro Pablo Latona.

El Presidente de la Diputación provincial ha dirigido una semioncción al gobierno civil, manifestando que siendo ésta la época en que se aglomera mayor trabajo en aquellas oficinas deben pasar a prestar sus servicios en las mismas los empleados que se hallan en las del gobierno civil.

Parece ser que varios comerciantes de esta plaza, han sido víctimas de una estafa, que no deja de realizarse cierto ingenio en el que se ha rescatado.

Días pasados se presentó en Alicante un individuo que decía ser comisionista; el cual ofrecía partidas de harinas de la mejor calidad a precios mucho más reducidos que los que rigen en la actualidad.

Algunos comerciantes creyeron de buena fé a dicho individuo, y efectuaron algunas compras, entregando la mitad del importe al recibir el talón al portador de la partida.

Al presentarse después en la estación a recibir la harina comprada, se ha visto que los talones han resultado completamente falsos.

El ingenuo comisionista, no ha sido detenido. Ha sido nombrado auxiliar celador de la dirección de Sanidad del puerto de Denia D. Antonio Benavides.

Del de Torrevisia D. Ramon Lanzarote Andreu. Del de Santapola D. Miguel Sempere Azorin.

También se ha dispuesto que el médico segundo D. José Malva Muñoz pase a prestar sus servicios en la dirección de Sanidad de este puerto.

Igualmente ha sido destinado a Alicante el maquinista del Lazareto de Gande (Canarias) D. Antonio Beltrán Pujol.

Atención. Certifico que habiendo experimentado cantidades de remedios y de píldoras para curarme de presión de vientre, hemorroides y dolores de cabeza, me curé de estas molestias solamente usando las píldoras antisépticas del doctor Heinselmann.

Es con toda satisfacción que paso el presente certificado sobre la supremacía de estas píldoras.

MOVIMIENTO DEL PUERTO. Desde las tres de la tarde de ayer a igual hora de la de hoy, el movimiento de buques en este puerto ha sido el siguiente:

ADMITIDOS. Vapor «Martos» de 1427 toneladas, capitán Vives, con cargamento general de Málaga, con 4 pasajeros. Consignatario, H. de G. Carratalá.

DESPACHADOS. Vapor «Vellards» de 899 toneladas, capitán Lleret, con efectos para Hamburgo y escalas. Despachante, Mas y Compañía.

Vapor francés «Hermanos Conseil» de 1500 toneladas, o. Daumis, con vino para Rouen y escalas. Despachante, Olmet Hermanos.

Ha llegado a esta capital nuestro paño y amigo el comandante de caballería D. Miguel de Elizacoin y España.

Esta noche se pondrá en escena en el teatro Principal la inspirada ópera de Bellini «Sonámbula» en la que tanto se distingue la triple Sra. Galvani.

En breve se estrenará en el Teatro Principal un drama en cuatro actos, original de un distinguido periodista de esta localidad.

Calabraremos obtenga un éxito completo. El comité republicano progresista de Villouva ha acordado por unanimidad seguir estrictamente la política asentada por el ilustre hombre público D. José María Esquerdo.

Estas tarde los vecinos de la casa número 8 de la calle de Argensola han participado a la autoridad que la vecina de la bohardilla, ya dos días que no abre la puerta.

Personados los agentes de la autoridad en la mencionada vivienda y en vista que no contestaban a las voces dadas han procedido a la apertura de la puerta, encontrándose a la vecina que yacía cadáver en la cama.

El juzgado ha ordenado el traslado del cadáver al cementerio. Extremamiento. Sufriendo sin alivio diarios de fuertes dolores de cabeza y obstinado estreñimiento, habiendo recurrido a muchos médicos y medicamentos, certifico que solamente me curé tomando las píldoras antisépticas del doctor Heinselmann.

Gracias a estas preciosas píldoras recobré la salud. Alfredo G. Fernandez. (Firma reconocida).

Precio del frasco, 3.90.-Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4. En la Caja Especial de Ahorros de Alicante se han verificado desde el 22 de Febrero de 1897 al 27 del mismo, las siguientes operaciones:

885 empeños, importando 15.325 pesetas. 725 desempeños, que ascienden 13.753 pesetas. 41 imposiciones, que arrojan 11.285 pesetas. 30 reintegros, que importan 1.956.02 pesetas.

PLATO DEL DÍA. Ruedas de salmón con hierbas finas. Cortese en ruedas no muy gruesas el salmón, sazónese de sal y pimienta y póngese en una cacerola con una buena porción de manteca derretida.

Sáltalas luego breves momentos y añádeles hierbas finas y setas muy picadas, terminando su cocción, haciéndolas saltar sin descanso. Se sirven con su jugo añadiendo un poco de aceite y rociadas con zumo de limón.

Anadido a la mejicana. Chamuscado, despedido y limpio, se corta en pedazos y se sazona con sal y pimienta.

Se frien en manteca y ajos y perejil picados, ruedas de cebolla y tomates secados y molidos. Se añaden alvato, comino y semillas de pan frito, todo ello moído, un poco de sal, vinagre y suficiente cantidad de aceite.

En esta salsa se colocan los trozos del anadido ya fritos en manteca con ajo molido y se dejan cocer hasta que el guiso quede algo reducido. Se sirve acompañado de aceitunas y pimiento en conserva.

El estado del Pantano en el día de ayer a las cuatro de la mañana es el siguiente: Existencia de agua, 56 palmos. Pared descubierta, 71 id. De cieño, 69 id. Entran 1 hila. Sale 1 hila.

Copiamos de El Eco de la Marina de Villajoyosa: «Dicen que hay muchos individuos que no están conformes con la jefatura política conservadora que parece haber legado D. Joaquín Orduña en esta comarca.»

Desde el 16 del corriente hasta fin de Abril próximo, se recibirán en la Delegación de Hacienda de esta provincia, los cupones del vencimiento 1.º de Abril de 1897 de deuda perpétua.

La compañía arrendataria de Tabacos y del Triebre ha dispuesto por orden de 22 de Febrero que D. Eudoro Casascese en el cargo de inspector técnico de la renta del timbre en la región de Valencia.

La Comisión mixta de reclutamiento de Alicante acordó verificar sus sesiones durante el mes actual, los jueves de cada semana.

Ex virtud de las facultades que le confiere el artículo 53 de la ley municipal, la Alcaldía de esta Ciudad, ha declarado cesante en el cargo de Alcalde pedáneo del barrio 15, a D. Manuel García Gisbert.

Se halla gravemente enfermo el Alcalde de Hondón de las Nieves.

Desde las diez de la mañana de ayer hasta igual hora de la de hoy, han sido practicadas en la Casa de Socorro, por el médico de guardia, las siguientes curaciones.

José Alemañ Baviá.—Herida contusa en el dedo índice de la mano derecha. Francisco Bernabé García.—Herida contusa en el dedo gordo del pie izquierdo.

Emilio Salvador Sánchez.—Contusión con erosión en la región mastoidea del lado izquierdo. Juan Ramon Baudés.—Cuatro contusiones (con equimosis en la cara, región glútea, brazo izquierdo y codo derecho).

Francisco Marhuenda Morote.—Erosión por mordedura en la muñeca izquierda. Francisco Santalarie Arguina.—Fractura comminuta de la tibia y peroné de la pierna izquierda y contusión con erosión en el muslo izquierdo e ingle derecha.

Gaspar López Pastor.—Heridas por avulsión en los dedos índice y medio de la mano izquierda. De la segunda, tercera y cuarta de dichas curaciones, se ha dado cuenta al Juzgado municipal, y de la sexta, al de Instrucción.

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la señora de nuestro querido amigo D. Ramón Ferrer. Nuestra enhorabuena.

Ha salido para Lorca con objeto de gestionar asuntos de su particular interés, el señor marqués del Bosch. Se encuentra en Alicante el señor conde de Alcudia.

Ha sido nombrado Alcalde de Monóvar, D. Pedro Hernández. Se halla enfermo gravemente en Aspe, el señor padre del distinguido escritor D. Ginés Alberola.

Desamos su pronto restablecimiento. Hemos recibido el núm. 37 de El Ateneo, revista dirigida por el distinguido abogado D. José Mariano Milego. He aquí el sumario:

«8 de Marzo de 1844», por la Redacción. Sección científica.—«Las lenguas romances, su origen y formación», por Saturnino Milego.

Sección literaria.—«Apuntes para la historia de la pintura en España», por H. Giner de los Rios. «El salto del fraile», por Ginés Alberola.

Album poético.—«El Trabajo», (santo), por Rafael Campos Vassallo. «Amorosa», por Casimiro Foraster. Sección comercial.—«Abatimiento Comercial», por Luis Alcaide.

Sección jurídica.—«Causa importante», por el Licenciado Rasin. Sección local.—«Crónica alicantina», por Pepin.

Sección noticiera.—(Varios sueltos). Sección festiva.—«Faroles sin luz», por Fernan Pérez. «Versos en Album», por José Sales Llovera.

«A un tipo», por A. J. Pereira. Pasatiempos, Soluciones, Premio al ingenio, Nuestras secciones, por la Dirección. «El Ateneo en el año de 1896», por el Administrador.

Memorandum. Las mercancías llegadas en el día de hoy, en los ferrocarriles de M. Z. y A., y Andalaces están consignadas a los señores siguientes:

Gran velocidad.—M. Z. A. Riera, Las Palmas, Iborra, Orden, id., y Delgado. Pequeña velocidad.—M. Z. A. Avelin, Montañar, Orden, Soler, Ordeu, id., Torres, Herrero, Raf el, Peres, González, Martínez, Alvarez, Romá, Guier, Orden, Carreras, Pérez, Verdú, Cart, Pillot, Bernacer, Orden, Esquerdo, Orden, Pertador, Bono, Albalá, Galbis, Orts, Aznar, González, García, Orden, id., id., Barceló, id., Clavel, id., id., id., id., Ravello, Soler, Villanueva, id., Lasserre, Mas, Rollán, Casanova, id., Ravello y Keller.

Gran velocidad.—Andaluces. Ninguna. Pequeña velocidad.—Andaluces. Pares, id., Ripoll, Nicolás, Gonzalvas, Baudés y Gurtubay.

Por la Tesorería de Hacienda se advierte a los alcaldes de esta provincia, que hasta el 15 del actual podrán presentarse por sí o por medio de sus apoderados a retirar los sobres que tengan de resacas municipales después de cubiertas las atenciones de primera enseñanza.

Ayer tarde no pudo celebrarse el excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad su acostumbrada sesión, por no haber concurrido suficiente número de señores concejales.

Para mañana a las cuatro de la tarde, han sido éstos citados en segunda convocatoria, estando puestos al despacho los asuntos que debían haberse resuelto en el c. huido de ayer, que son:

1.º Dimisión, por pase a otro destino del señor Oficial Mayor de Secretaría y designación de quien haya de sustituirle. 2.º Moción del Sr. Navarro de Castro, sobre anunciadores de hierro. 3.º Moción de la Alcaldía sobre obras en el Monasterio de la Santa Faz.

Y los siguientes, que se han adicionado: 4.º Informe de la Comisión de Ordenato en una comunicación del Sr. Arqueceto Municipal sobre asuntos del ramo. 5.º Dictamen de la propia Comisión en expediente de derribo y parcelación resultante del mismo. 6.º Informe de la misma, en instancia solicitando reedificación. 7.º Instancia del concejal S. Estela, solicitando licencia. 8.º Instancia de D. Francisco Aguiló sobre venta de terrenos del Barrio de Benalúa. 9.º Informe del Síndico en dos expedientes de quintas.

Esta mañana a las nueve se ha reunido en segunda convocatoria la Comisión de Ordenato, en el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento de esta Capital, habiendo despachado algunos asuntos de su competencia.

MARINA Y PRENSA

La mayor parte de los periódicos europeos y americanos consagran estas días su atención a los asuntos de marina. Los yankees anuncian la construcción de buques poderosos, cuyo propulsor eléctrico les permitirá marchar con una velocidad mínima de 40 nudos marinos de por hora.

Los franceses discuten qué tipos deberán adoptarse para invertir los 200 millones de francos que el Gobierno piensa gastar en complemento de la escuadra. Los diarios ruses, y especialmente el St. Peterburgskiya Vidomosti, dicen que los ingenieros norteamericanos son inferiores a los europeos, y exaltan los extraordinarios progresos de los ingenieros y artilleros de la marina rusa.

El Army and Navy Gazette, de Londres, discute sobre las funciones que deben constituir el empleo de la actividad de los ingenieros navales, definiendo sus relaciones con los comandantes de los buques, sin invadir esferas que no son de su competencia, como pretenden los norteamericanos. De este interesante artículo resultan dos hechos comprobados: que los buques norteamericanos son más perfectos en un aspecto industrial que como máquinas de guerra, y que en Inglaterra, cual en otros países, el cuerpo general de la Armada marcha en desacuerdo con los encargados de dirigir la construcción de los buques.

En lo que coincide todo la prensa es en que para tener marina se necesita «gastar mucho» y para «gastar tilmente» no hay que proceder con irresolvibles precipitaciones. Leyendo esos periódicos extranjeros, casi nos sentimos inclinados a creer que ciertas censuras y determinadas advertencias se hacían, teniendo en cuenta los trascendentales y costosos errores cometidos en la espíchosa inversión de nuestros créditos extraordinarios de marina.

Un fraile que vale por dos. Papamalekos, así se llama; y es el alma de la insurrección de Creta, según noticias del doctor Sócrates Lagondaky, cuyos son los informes que siguen.

Papamalekos no es solamente un héroe, sino también un santo, santo del calendario de la libertad. Kios por un caso, dedicó toda la hacienda que tenía a mejorar la situación de los pobres de su tierra, y a dotar a las cretenses menesterosas, retirándose luego al monte Ida, en donde vive a lo Tolstoi, de vegetales, y en absoluta incomunicación con el mundo.

Pero todas las veces que Creta se ha sublevado contra sus opresores, el primero en salir al campo, con la cruz del Gólgota en la mano derecha y con el fusil del insurrecto en la mano izquierda, ha sido Papamalekos, el fraile de la O deo de San Basilio, el salvaje del monte Ida.

«Jardín bajo de allí—ha diebe el doctor Sócrates Lagondaky—como no sea para matar un turco. Su cabeza ha sido varias veces puesta a precio. Pero sus correligionarios, que le adoran con exaltación mística, velan por él. Es temible en el combate; pero bueno y noble de corazón, practica el culto de la piedad al vencido y protege a los turcos heridos y a los turcos prisioneros, tocándolos con la cruz bendita, lo que equivale a declararlos sagrados a los ojos de los cretenses.»

Las religiosas hechas por las esencias de la pab europea arrojaron un grito de rabia al corazón del gran fraile. Le mata su compatriota, le mata su fé, todo cuanto ha querido rescatar de la barbarie musulmana; y romolando la bandera de los Crucificados y llevándolo al hombro el fusil del insurrecto, ha vuelto a descender del Olimpo de tu monte, no como el mártir del Gólgota, sino como el Dios del Sinai descrito por Castelar: relemplaguentes de celebrar los ojos, dure el gesto...

El fraile Papamalekos y el soldado Vassos son, como diría Victor Hugo, dos figuras de un mismo cuadro; pero ambas en la luz, contra la horrible noche de la paz e olifanos, iniciados por un acrezardo prusiano para resguardar doscientos millones que los alemanes tienen en valores orientales...

LUIS BONAFUOX.

Orta pintoresca

Un fraile que vale por dos. Papamalekos, así se llama; y es el alma de la insurrección de Creta, según noticias del doctor Sócrates Lagondaky, cuyos son los informes que siguen.

Papamalekos no es solamente un héroe, sino también un santo, santo del calendario de la libertad. Kios por un caso, dedicó toda la hacienda que tenía a mejorar la situación de los pobres de su tierra, y a dotar a las cretenses menesterosas, retirándose luego al monte Ida, en donde vive a lo Tolstoi, de vegetales, y en absoluta incomunicación con el mundo.

Pero todas las veces que Creta se ha sublevado contra sus opresores, el primero en salir al campo, con la cruz del Gólgota en la mano derecha y con el fusil del insurrecto en la mano izquierda, ha sido Papamalekos, el fraile de la O deo de San Basilio, el salvaje del monte Ida.

«Jardín bajo de allí—ha diebe el doctor Sócrates Lagondaky—como no sea para matar un turco. Su cabeza ha sido varias veces puesta a precio. Pero sus correligionarios, que le adoran con exaltación mística, velan por él. Es temible en el combate; pero bueno y noble de corazón, practica el culto de la piedad al vencido y protege a los turcos heridos y a los turcos prisioneros, tocándolos con la cruz bendita, lo que equivale a declararlos sagrados a los ojos de los cretenses.»

Las religiosas hechas por las esencias de la pab europea arrojaron un grito de rabia al corazón del gran fraile. Le mata su compatriota, le mata su fé, todo cuanto ha querido rescatar de la barbarie musulmana; y romolando la bandera de los Crucificados y llevándolo al hombro el fusil del insurrecto, ha vuelto a descender del Olimpo de tu monte, no como el mártir del Gólgota, sino como el Dios del Sinai descrito por Castelar: relemplaguentes de celebrar los ojos, dure el gesto...

El fraile Papamalekos y el soldado Vassos son, como diría Victor Hugo, dos figuras de un mismo cuadro; pero ambas en la luz, contra la horrible noche de la paz e olifanos, iniciados por un acrezardo prusiano para resguardar doscientos millones que los alemanes tienen en valores orientales...

LUIS BONAFUOX.

Carta de Madrid

3 Marzo de 1897. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE. Muy señor mío: Comienza a la hora

en que escribimos» el Consejo de ministros que se eforada en la Presidencia. Miércoles de ceniza y junta de rabadanos. ¿Quién será la oveja muerta? Aunque no haya en el seno del gobierno oveja ninguna, porque todos son lobos, cuando las circunstancias son de la índole de los presentes,—bien poco tranquilizadoras por cierto—¿quién será osado a verle las orejas al lobo, siquiera se trata de uno tan dilatado y manco como el ministro de Ultramar?

Es claro que cuando el río suena, agua é piedra lleva. Y ahora suena mucho el río de la crisis. ¿Qué llevará? ¡Oh! lo sé!

Pero seguramente lleva algo que vá por el fonde, y que come ne asoma a la superficie, no pueda verlo ningún Narciso que se mire en las aguas del Río... Así, pues, mucha importancia siquiera en el fonde, como si dijéramos, debe tener el Consejo de esta tarde... ¡Dígame, por favor! ¿Consejo en miércoles de Ceniza...? ¡A quién se la pondrán en la frente? Pulvis eris, diría el señor Cánovas.

Pero no se dará por aludido pulvis Navarre Revalterta. Ni tampoco Tejada y Castellano, que son otros polvos, otros átomos, de la partícula ministerial. Sin embargo, del gran lío nacional presente y de los presentes, puede decirse lo que expresó Alberto Lista: «Todos en él pusistais vuestras manos.»

Porque las noticias de Cuba son insignificantes, respecto al curso de las operaciones; y de Filipinas tampoco hay hoy impresiones muy agradables, aunque son de origen particular las impresiones recibidas. En fin, con estos vagos antecedentes es sumamente presumible que el Consejo tendrá importancia.

Cotización de la Bolsa. Interior contado, 68.90.—Interior por queño, 00.00.—Fin de mes 68.35.—Próximo, 00.00.—Exterior, 75.65.—Amortizable, 75.75.—Cubas viejas, 92.00.—Cubas nuevas, 78.10.—Banco, 388.60.—Tabacos, 209.50.—Paris, vista 26.90.—Londres 00.00.

El Bolsín de hoy cerró: Contado, 68.20.—Fin, 68.25.—Barcelona, 63.10.—Exterior, 75.60.—Paris, 00.00.

En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente telegrama de Cuba. Habana 2. General segundo cabo é Ministro Guerra.

Guerrilla local Jagüey Grande (Matanzas) batió grupo insurrecto, causándole un muerto. Coronel Morcáda practicando reconocimientos por el Valle de Cayajobos (Habana), batió la partidilla Alejandro Rodríguez, sucesor de Aguirre, causándole 6 j.a.s.

La columna tuvo tres heridas. Comandante Buenafé batió grupo insurrecto en Potrero Medio y le hizo 4 muertes; la columna tuvo 2 heridos. Teniente coronel Ramis con fuerza de San Quintín y escuadrón de Almanza, batió el 27 en Cayo Molina Pinar las partidas de Florencio Pérez y Mallo, causándole 14 muertes que abandonaron, y más bajas que retiraron.

La columna tuvo un muerto y 14 heridos, entre ellos al comandante Uria. Batallón de Asturias dispuso un grupo en Cayo Grande, haciéndole tres muertes y tres prisioneros; la columna tuvo un herido.

La guerrilla de San Diego Nuñez batió grupo insurrecto en Potrero Torres, causándole 4 muertos, 2 heridos y 5 prisioneros; la guerrilla dos contuses Presentados 9.

El general Weyler en telegrama oficial que dirijo desde Placetas comunicó lo siguiente: Columna de San Luis recogió en Santa Ana al soldado de Tarragona Manuel Cerro Sánchez que había sido prisionero de los insurrectos en Guaimaro.

Columna de Palma Soriano reconoció por Sant Riera la erila izquierda del Cauto, sosteniendo fuego en distintos puntos y cogió 3 muertos; nosotros tuvimos 4 guerrilleros heridos.

Columna de Vara del Rey en reconocimiento practicado por la loma de Ramon é Isabella cogió 2 muertos con armas.

En Manzanillo guerrilla de Niguro, en Plazadeca cogió 2 muertos é hizo 8 prisioneros.

Destacamento atacado rechazó al enemigo con grandes pérdidas; nosotros tuvimos un soldado y 2 paisanos heridos. General Luque desde Spiritus Ihuo extensos reconocimientos por Chorrera, Braba y Gibara hasta Arroyo Blanco.

El batallón de Barcelona en Arriete cogió al enemigo 2 muertos y un prisionero.

General Ruiz con media brigada siguiendo rastro halló al enemigo en Sierra de arroyo Grande y Damas, le tomó posesiones dispersándole con varias direcciones y cogió 12 muertos; nosotros tuvimos 1 muerto y doce heridos.

Batallones del Rey y Mallorca en exterior; reconociendo por Herradura y Juan Oriello sostuvieron algunos tiroteos con pequeños grupos haciéndoles bajas.

Batallones de A-rapiles y Puerto Rico en rie Cauto dispararon partida Esquerra haciéndoles bajas.

Batallones Isabel 2.ª y Borbón reconocieron Guayaberos y Agustín Aguado y tuvieron tiros con grupos insurrectos, dispersándolos.

Nosotros tuvimos 5 heridos. Fuerza avanzada en el ingenio «Dolores» le defendió con 10 guardias, atacó durante tres horas y deshaciendo fortin, retiróse con armas y municiones;

protegiendo la fuerza del ingenio contra el enemigo que estaba mandado por el negro Gonzalez. La columna reconocio Puerta de los muertos y Fomento, cogió 5 muertos y 7 caballos...

Nombrando secretario de la junta calificadora de la armada al auditor general Rial y disponiendo cese en el cargo de auditor del apostadero de Filipinas el auditor general D. Francisco Peña Galvez. PERPEN.

Alicante 3 Marzo 1897. El secretario F. Antonio Salazar. ANA DE CRIA.—Teresa Clement de 20 años, leche de 9 meses. Desea criar para casa de los padres...

Nafragio.—19 ahogados Madrid 4 (10 m.). En el puerto de Pasajes (Guipuzcoa) ha naufragado el vapor francés «Blanche».

PREPARACION PARA carreras especiales civiles y militares POR EL LICENCIADO EN CIENCIAS EXACTAS Y ABOGADO, D. José Mireto y Visedo.

CINNASIO HIGIENICO Y ORTOPEDICO por el profesor oficial del Instituto de 2.ª Enseñanza D. José Muñoz Gomis.

protegiendo la fuerza del ingenio contra el enemigo que estaba mandado por el negro Gonzalez. La columna reconocio Puerta de los muertos y Fomento, cogió 5 muertos y 7 caballos...

Nombrando secretario de la junta calificadora de la armada al auditor general Rial y disponiendo cese en el cargo de auditor del apostadero de Filipinas el auditor general D. Francisco Peña Galvez. PERPEN.

Alicante 3 Marzo 1897. El secretario F. Antonio Salazar. ANA DE CRIA.—Teresa Clement de 20 años, leche de 9 meses. Desea criar para casa de los padres...

Nafragio.—19 ahogados Madrid 4 (10 m.). En el puerto de Pasajes (Guipuzcoa) ha naufragado el vapor francés «Blanche».

PREPARACION PARA carreras especiales civiles y militares POR EL LICENCIADO EN CIENCIAS EXACTAS Y ABOGADO, D. José Mireto y Visedo.

CINNASIO HIGIENICO Y ORTOPEDICO por el profesor oficial del Instituto de 2.ª Enseñanza D. José Muñoz Gomis.

La Cerámica Alicantina

HIJOS DE JAIME FERRER Y C. Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones.

GRANDES Y CONSTANTES EXISTENCIAS A DISPOSICION DE LOS CONSUMIDORES PRECIOS EN COMPETENCIA CON LOS MAS ECONOMICOS

FABRICA: Carretera de San Vicente, Teléfono núm. 161. DESPAÑO: Alicante, calle de San Fernando, 89. Teléfono, núm. 8

COLEGIO DE SAN JOSÉ

BAJO LA DIRECCION DE DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS Bailen, 29. ALICANTE

Personal.—Este Colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos medio pensionistas, permanentes y externos de primera y segunda enseñanza y comercio.

Primera enseñanza.—Escuelas de párvulos, elemental, superior y clases preparatorias para ingresar en la segunda enseñanza.

Profesores.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el Colegio 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Idem medio pensionistas: manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, clases preparatorias para carreras especiales: Francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independientes, de los estudios de 2.ª enseñanza para las asignaturas de esta carrera, estando este establecido, miente incorporado a la Escuela de Comercio de esta capital.

Profesores.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y comercio: manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al Director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

a LOS AUTORES y editores

De todas las obras que se reciban en esta redaccion, Pelota, 15 y 17, se publicará un anuncio y juicio crítico.

Se admiten encargos para la venta y suscripción.

GRAN PAPELERIA

de los señores

Vicente Bañó y Compañía

Muñoz, 7 y Angeles, 16

En este acreditado establecimiento se encontrará un gran surtido en toda clase de papel de tina y continuo, estracilla estrasa y bolasa.

Variedad en artículos para escritorio, a precios reducidos

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL:

MADRID, calle de Olózaga, núm. 1,

(PASEO DE RECOLETOS)

Garantias

Table with 2 columns: Description and Amount. Capital social efectivo: 12.000.000 Pesetas. Primas y reservas: 44.028.645. Total: 56.028.645.

33 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios

Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1844, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos a primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. Julio Maluenda Puig, Mendez-Nañez, núm. 46, y D. Juan Llorca, calle de San Fernando, núm. 86.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR

SRES. SITGES Y SALINAS

Servicio fijo entre Alicante, Argel y Orán

por los magníficos vapores de gran marcha

Correo de Alicante y Sitges Hermanos

Salidas para Argel, LOS DIAS 5, 15 Y 25 DE CADA mes.

Salidas para Orán, TODOS LOS MARTES A LAS cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para los puntos indicados, ofreciendo el comorado servicio que tienen suficientemente acreditados.

Consignatarios en esta plaza, los SRES. J. SALINAS, Plaza de Isabel II, núm. 11.

IBARRA Y COMPANIA.—SEVILLA

LINEA REGULAR

bi-semanal DE GRANDES VAPORES

Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roa, de 2800 toneladas.—Cabo San Sebastian, de 2800.—Cabo de la Noa, de 2800.—Cabo Fortesa, de 2800.—Cabo San Vicente, de 2800.—Cabo San Antonio, de 2800.—Cabo Quejo, de 2800.—Cabo Peñas, de 2800.—Cabo Trafalgar, de 2800.—Cabo Palos, de 2800.—Cabo Ortigal y de 2.800.—Cabo Crews, de 2800.—Cabo Prior, de 1500.—Cabo Silleiro, de 1500.—Itálica, de 1500.—Ibañeta, de 1100.—La Cartuja, de 1100.—Viscaya de 1100.—Triana, de 1100.—Luchana, de 600.—Cabo de Santa María de 300.

Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 23.

SALIDAS DE ALICANTE

Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastian, Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cotte y Marsella admitiendo carga para San Felix y Palamós y los principales puertos de Italia.

TARJETAS AL MINUTO

CLASE SUPERIOR

a OCHO reales el ciento

y Sellos de Metal y Caouchouc

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

ES EL PERIÓDICO

mayor tamaño y de mas circulación de la provincia.

Hace dos ediciones diariamente

con objeto de que los suscriptores de fuera reciban el periódico al mismo tiempo que los de la capital.

El servicio de información es completo contando con activos corresponsales en todas las provincias de la provincia, principales capitales y Madrid en cuyo punto el director de la acreditadísima Agencia Madrileña D. Mariano Párron es el encargado del servicio postal y telegráfico que tantos elogios viene mereciendo por la exactitud de las noticias que nos transmite y lo imparcial y acertado de sus juicios en las cuestiones políticas de actualidad que expone como tema interesantísimo de sus cartas.

Cuenta LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE con la colaboración de distinguidos y reputados escritores entre los que podemos citar a D. Francisco de A. Pacheco, Dicensa, Calixto Ballesteros, Sanmartín y Aguirre, Alvarez Sereix, Giner de los Ríos, Altamira, Millego, Gonzalo Cantó y muchos otros cuyos trabajos gozan de gran fama tanto en España como en el extranjero.

Los folletines que publica este periódico son de los más escogidos, procurando que además de ser interesantes no se falte en ellos a las buenas costumbres para lo cual tenemos un especial esmero en la elección de las obras.

El precio de suscripción a LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE es el de 6 reales mensuales en la capital y 20 reales fuera el trimestre.

A pesar del gran tamaño de este periódico y de los gastos que suponen los servicios para tan acabada información, los precios de suscripción a LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE son los mismos que tienen señalados los demás diarios locales.

Los suscriptores gozarán de ciertos beneficios y recibirán algunos regalos todo lo cual unido a lo reducido de los precios hacen de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE además del periódico de más circulación de la provincia, el más económico y el que mas ventajas proporciona a sus suscriptores y anunciantes.

Se admiten suscripciones y anuncios en las oficinas

Pelota, núms. 15 y 17

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZÁ

MIL PESETAS



que presente las mejores de las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Presenta de con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888 y Gran Concurso de París de 1889. Dica y ocho años de éxito curativo. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. Pizá, Plaza del Pino, 6, Barcelona y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

NO FIARSE DE IMITACIONES PÉDID

RÓTULOS ESMALTADOS SOBRE HIERRO

Primera fabrica y única en España

Un solo Representante en cada capital

M. Viñado



Zaragoza

En ALICANTE el único representante autorizado por la casa

ADOLFO FO

Adornista y decorador, Bazan, 61, 2.º

VERMOUT TORINO

Antigua casa Bernad Miró

UNICOS DEPOSITARIOS: PONS Y LLOPART Barcelona

Con sucursal en Alicante: calle Quiroga, esquina a la de Cano Manrique, frente al almacén de maderas de Alberola y Carreras.

Se compran tartaros y heces de vino, fragalás.

la orden del redoble de los tambores. Santerre habia pasado con la Commune del 10 de Agosto, y Henriot habia venido con la Commune revolucionaria.

Debo esta rectificación al hijo de Santerre que vino a traerme las pruebas.

El incidente es la lucha del rey el pie del cadalso: el rey no luchaba para prolongar su vida, sino para no tener las manos atadas como un criminal.

Por eso cedió al presentarle un pañuelo.

Debe este curioso detalle al mismo Mr. Sanson, penúltimo ejecutor de este nombre.

XXXVIII

En casa de Danton

La noche del día que habia tenido lugar la ejecución del rey, dos hombres estaban junto al lecho de una mujer casi moribunda.

El uno de pie, pensativa, tomaba de vez en cuando el pulso a la enferma, contando sus latidos y parecía tranqui-lo y frio como la ciencia que representaba.

El otro con los dedos crispados escondidos entre el cabello, oprímia su cabeza y su rostro se cubría de lágrimas, mientras de sus labios se escapaba un acento ronco, que más parecía indicio de cólera que de dolor.

Aquellos dos hombres eran Santiago Meréy y Jorge Danton.

La moribunda la esposa del segundo.

Al volver a su casa, Danton habia encontrado a su mujer en tal estado de postración, que habia envidado a llamar a Santiago: entre tanto el, el espejo apesadumado, habia querido estrechar a su mujer en sus brazos, y ella dulcemente le habia rechazado.

Habia sido débil el movimiento, y sin embargo habia destrozado aquel corazón de bronce.

En aquel movimiento se revelaba la separación de dos almas.

Danton, en un momento de debilidad, habia prometido a su mujer no votar la muerte del rey.

No sólo la habia votado, sino que la habia provocado violentamente.

A las diez y media el rey habia sido ejecutado.

Al salir de la Convención habia ido a su casa, habia encontrado peor a su mujer, y al quererla abrazar habia sido rechazada por ella.

Ya no buscaba en los ojos del médico la sentencia de la muerte ó la vida de su mujer,

¡Aun la vida seria muerte para él!

¡Aquella mujer! que le amaba con toda la pasión de su corazón enérgico que habia agradecido siempre sus caricias, le rechazaba!

En aquella mujer habia muerto algo antes que la vida: habia muerto su amor:

—Amigo mio,—dijo Santiago,—¿quieres dejarme un instante a solas con tu mujer?

Danton se levantó, y vacilante pasó a la otra pieza, cerró la puerta, y aun así oyese un sollozo que salió de su pecho.

La enferma permaneció muda, pero se estremeció, Santiago Meréy sentóse a su lado y conservando entre las suyas la mano de la enferma:

—¿Habeis tenido hoy una impresion fuerte?—preguntó.

XXXVII

La ejecución

De cuanto acabamos de exponer resulta claro que Luis XVI fué condenado por que se le consideraba un peligro nacional.

La Francia que esperaba no solo vivir y prosperar por su muerte sino extender su espíritu revolucionario sobre los demás pueblos debía morir con él y por él.

Lo que se quiso matar, sobre todo, con el rey, fué la apropiación de un pueblo a un hombre.

Los verdaderos regicidas no son los que atacan a la persona del rey; no fueron sus adversarios los que mataron a Calígula sino los aduladores que legaron persuadirle de que era un Dios.

El rey oyó con mucha calma en el Temple la lectura de su sentencia, que fué a leerle el ministro de Justicia.

Una circunstancia extraña le habia ido acompañando hace tiempo a la idea de la muerte.

Mr. de Richelieu, el cortesano por excelencia, habia comprado en otro tiempo a peso de oro el retrato de Carlos I, hecho por Van-Dick, para regalarlo a Mad. D. Barry.

¿Qué analogía habia entre Mad. Du Barry, el rey de Inglaterra y el pinter flamenco?

Era preciso ser muy sagaz cortesano para encontrarla.

El joven paje que tenia el caballo del rey en retrato también; era el paje favorito de Carlos y se llamaba Barry.

Tratábase de hacer creer a la hermosa que el paje era uno de los antecesores de su marido.

No era difícil porque la pobre creia todo lo que querian que creyese los demás.

Tenia su habitación en las buhardillas de Versalles, colgó el retrato de pie junto al muro y llegaba al techo.

Cuando Luis iba a verle le hacia sentar en su canapé, enfrente del retrato y le decia:

—Ya lo ves, la Francia es tambien un rey con el cuello cortado por no haber sabido resistir a su Parlamento.

Luis XV murió, Mad. Du Barry fué desterrada. La obra del artista Van-Dik quedó olvidada en las buhardillas de Versalles.

Illegaron a los días 5 y 6 de Octubre; Luis XVI y su familia fueron arrastrados de nuevo a Paris.

Las Talleries, deshabitadas hacia tiempo, estaban sin muebles ni enardos.

Despojáronse sobre todo las habitaciones de las antiguas favoritas y Luis XVI al entrar en su estancia se encontró frente a frente del retrato de Carlos I.

Tomó esta casualidad por aviso de la Providencia, y desde aquel instante pensó en la muerte.

Durmió la noche que precedió a su ejecución, se despertó antes del día, oyó misa de rodillas y no quiso ver a la reina de quien habia prometido despedirse, por miedo de enternecerse. Por fué a las ocho salió de su gabinete y entró en su dormitorio donde aguardaba ya la tropa.

Todo el mundo estaba cubierto.

—Mi sombrero —pidió Luis XVI. Clary se lo entregó y se puso el suyo.

Después —añadió—

—Clery, he aqui mi anillo nupcial: entregadéle a mi mujer y decidle que me separo de ella con pena.

Después sacó el sello del bolsillo y añadió:

Boletín Religioso

Santo de hoy.—San Casimiro

Santo de mañana.—San Eusebio

La Misa y Oficio divino son del santo con rito semidoble y color blanco.

Cantos para mañana

Colegial.—A las 9 la convención solemne a las 10 después de nona. Misa de feria predicando D. Mariano Olmos; y por la tarde los ejercicios y plática.

Santa María.—A las 8 misa mayor y por la tarde ejercicios predicando don Rafael Borrás.

Carmen.—A las oraciones al Sto. rosario explicación del Sto. Evangelio estación de Ir Bula, ejercicios del viacrucis y canto del perdón.

En demas iglesias los de costumbre

Casa de Socorro

La guardia para mañana está a cargo del médico D. Francisco Alberola.

Ferrocarriles

Línea de Madrid; TREN CORTO hasta Almansa, salida, 6:10 mañana; regreso 10:30 noche.—MIXTO, salida, 9:30 noche; regreso, 5:30 mañana.—CORREO, salida, 3:20 tarde; regreso, 10:30 mañana.

Línea de Murcia; MIXTO, salida 11:10 mañana; regreso, 9:54 mañana.—CORREO salida, 4:15 tarde; regreso, 7:28 noche

Correos

Los buzones de la capital se recogen a las once de la mañana de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8 de la mañana a 4 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana a una de la tarde.

Reclamaciones.—De 3 a 10 de la mañana.

Coches correos

De Alcoy; salida, 1:30 tarde, regreso 11 mañana.

I. de la Marina; salida, 1:30 tarde; regreso 9 mañana.

Peatones

Pará Aguas, Mochamol, Santa Pola y Villatruque salen a las 12:30 tarde.

Entrada de 8 a 9 de la mañana.